



КРАСНОГОНЬ МАДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 27 ОКТЯБРЯ 1998 ГОДА.

№ 86 (10955)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Число безработных в России увеличилось за сентябрь на 41 тысячу человек и составило к началу октября 8 миллионов 390 тысяч человек.

В среднем за октябрь — декабрь текущего года валютный курс составит 17—18 рублей за один доллар, сообщил министр финансов РФ Михаил Задорнов.

По данным Федеральной службы налоговой полиции, две трети потребляемого в России алкоголя производится или завозится нелегально. В 1997 году незаконный оборот в алкогольном секторе экономики составил более 20—25 миллиардов рублей. В нынешнем году ситуация еще более сложная.

Во втором туре выборов мэра Калининграда, состоявшихся 25 октября, победу одержал и. о. главы городской администрации Ю. Савенко. Свои голоса отдали за него более 62 процентов избирателей, принявших участие в выборах.

В Грозном в воскресенье в результате террористического акта убит начальник управления по борьбе с похищениями людей Ш. Барбишев. Взрывное устройство сработало, когда его автомобиль подъезжал к штаб-квартире антитеррористического ведомства.

В Карелии лишены льгот государственные чиновники при увольнении со службы. С инициативой выступил глава республики Сергей Катанандов, его поддержал местный парламент. По существующему до сих пор закону уволенным местным чиновникам полагалось выплатить крупные пособия, так, например, каждому бывшему министру — до 72 тысяч рублей.

Беспрецедентно строгие меры воздействия на злостных неплательщиков за коммунальные услуги стали принимать власти Мурманска. Впервые за долги по квартплате из дома выселена семья без предоставления другого жилья. Такая же участь ждет еще 97 семей — злостных неплательщиков.

В Дербентском районе Дагестана зафиксированы случаи заболевания холерой. В больницу поступили 28 человек.



У ГЛАВЫ РАЙОНА

ГЛАВА района О. А. Ефимов подвел некоторые итоги встреч работников администрации и специалистов в волостях. В Балахах и Болгато-ве надо решать вопросы с медпунктами. В ряде волостей жителей не удовлетворяют дни и часы работы почтовых отделений, расценки за услуги некоторых городских организаций.

Н. Ю. Васильева, директор Центра социальной защиты населения, проинформировала о работе социальных больниц. Мавринская отремонтирована, поступили больные, но амбулаторию надо перестраивать. Положительно решаются вопросы с обеспечением их овощами. Заведующая отделом соц. обеспечения населения В. М. Светлова проинформировала о поступлении пенсий. Обещают, но денег пока нет. Селу выплачено за 9 число, городу — за 12.

Э. А. Корось подвела некоторые итоги готовности учреждений культуры к зиме. Опасение вызывает Духновский дом культуры. Нет топлива. Хотя кочегарка ДК и обеспечивает теплом некоторые здания кооператива «Духновский», администрация ничего не сделала, чтобы сюда завезти дрова. Зав. отделом защиты прав

потребителей А. В. Морозова заявила, что поступают жалобы на плохое качество продаваемых продуктов питания. Это связано с падением покупательской способности граждан, товары залеживаются, портятся.

Начальник районного управления сельского хозяйства М. Я. Васильков считает необходимым 4 ноября провести совещание с руководителями хозяйств по подготовке кооперативов к зимней стойловому содержанию скота.

О планах работы на неделю рассказала начальник управления образования В. В. Ермолаева. Впереди совещание с директорами школ. Дети школ, кроме Приозерной, обеспечены горячим питанием. Но и в этом учебном заведении в ближайшее время вопрос будет решен. Зарплата учителям выплачена за март, кроме 50 процентов Макушинской школы.

Начальник муниципальной милиции В. Л. Крус информировал о состоянии криминальной обстановки. Увеличилось число краж, 11 человек в пьяном виде доставлены в милицию, задержано 9 пьяных водителей, 2 дорожно-транспортных происшествия.

ООО «БАЛТИКА» оказывает фотоуслуги:

проявка пленки — 5 руб.,
с последующей печатью — 2 руб. 50 коп.,
печать фотографий — 2 руб. 40 коп.,
срочная, в течение часа — 3 руб.,
Срок выполнения — в течение 1 суток.
Аренда фотоаппаратов: 1 сутки — 15 руб.
Время работы: с 8.00 до 19.00, без выходных.
Мы находимся в здании ПТУ-6 (вход с улицы Красных командиров).

ЦИТАТА НОМЕРА

«Если бы страна работала, у нас хватило бы средств и на военное дело, и на образование, и на здравоохранение. Почему сейчас не хватает ни на что! Не потому, что нам надо жить по средствам, а потому что мы не работаем. У нас бюджет сравним с бюджетом Финляндии, но у Финляндии население 5 миллионов, а у нас 150 миллионов».

Андрей Николаев. Председатель общественно-политического движения «Союз народовластия и труда», депутат Госдумы. Генерал армии. Бывший руководитель пограничных войск РФ.

ХРОНИКА ЖИЗНИ

ДИРЕКТОРУ четвертой школы нашего города Валерию Ивановичу Зыкову присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

От всего сердца через газету, Валерий Иванович, с этим высоким и заслуженным званием Вас поздравляют глава района О. А. Ефимов, вся районная администрация, начальник управления образования В. В. Ермолаева, все работники управления образования.

НЕСМОТЯ на позднюю осень, продолжают заготовку силоса кооперативы «Варыгино», «Опочецкий», «Нива».

В МИНУВШУЮ субботу состоялась районная сельскохозяйственная ярмарка. Жители города и района считают, что она удалась на славу и цены были приемлемыми. Более подробный отчет с ярмарки будет опубликован.

ПРИ НАШЕМ управлении сельского хозяйства прошел областной семинар по расте-

ниеводству с агрономами, специалистами контрольно-семенных и льностанций. Семинар проводился под руководством заместителя начальника управления А. А. Вязовского. Цель семинара — поднять на более высокий уровень семеноводство, уделить особое внимание льноводству как самой доходной отрасли.

АКЦИОНЕРЫ маслодельно-сыродельного завода, а ими являются все хозяйства района, провели свое совещание по поводу реализации молока на зареченский цех по переработке этой продукции.

Реализация молока в «Заречье» связана с высокими ценами, стабильностью выплат. Закуп продукции будет производиться под эгидой райпо. Однако присутствующие решили не бросать головной завод и продолжить продажу молока своему акционерному обществу.

От такого решения воздержались только два хозяйства в районе.



27 октября [ст. стиль 14 октября]. День Параскевы. «Параскева — грязника, трепальщица; порошуха» — так говорил о ней народ. Поговорки и приметы: «На Параскеву трепальщицу лен треплют». «На грязнику большая грязь — четыре седмины (недели) до зимы».

29 октября [ст. стиль 16 октября]. День мученика Логина — сотника, иже при Кресте Господнем. Крестьяне моли-

лись святому Логину об исцелении от глазных болезней. Логин — пример стойкости и мужества для рекрутов, уходивших на долгую военную службу.

30 октября [ст. стиль 17 октября]. День пророка Осия. Крестьяне говорили: «На пророка Осию колесо прощается с осенью». Еще бытовала поговорка: «Октябрь, грязник — ни колеса, ни полоза не любит».

ПО СТРАНИЦАМ ЦЕНТРАЛЬНЫХ ГАЗЕТ

«Комсомольская правда» (№ 191) спрашивает: «Америка собирается купить у нас Сибирь?»

Не смеяться и не удивляться: в США на полном серьезе обсуждают идею покупки новых территорий. Очередным, 51-м штатом должны стать... Чукотка, Якутия, Забайкалье, Красноярский край (и дальше — до Урала).

Американская пресса на полном серьезе обсуждает возможность «выручить» Россию из затруднительных обстоятельств путем приобретения у нее «юго-западной» Сибири. Эту тему начал известный политэконом Уолтер Мид. Его поддержал обозреватель газеты «Бостон Глоб» Джон Эллис. По его словам, еще шесть лет назад президент Ельцин предлагал Джорджу Бушу купить сибирские нефтеносные районы и предприятия. Тогда Буш будто бы отверг эту идею как «сумасшедшую». Теперь, по мнению Эллиса, Россия «созрела» для такой сделки. 1—2 триллиона долларов, которые она выручит от продажи, позволят ей расплатиться с долгами, стабилизировать валюту, выплатить пенсии и зарплату, создать новую инфраструктуру. Взамен Америка получит просторы, превышающие ее собственную территорию, обретет несметные подземные кладовые минералов, в одну ночь станет крупнейшим в мире производителем нефти, получит незамерзающий тихоокеанский порт Владивосток.

Водружение американского флага над Сибирью, считает Эллис, будет прорывом «на новые границы с новыми возможностями для грядущего поколения». «Став американской территорией, одним или несколькими штатами в составе США, Сибирь переживет чужую лихорадку». К тому же часть денег за свои бывшие территории русские получат в виде кредитов под закупку американских товаров. И будут закупать все американское, прибавив дополнительно Америке 1 миллион рабочих мест.

У Соединенных Штатов богатый опыт удачных территориальных приобретений, включающий Аляску и штат Луизиану, купленный в 1803 году у поиздержавшегося Наполеона. Почему нельзя купить Сибирь, если у кого-то полно земли, но катастрофически не хватает долларов? «Поддержка идеи продажи Сибири в России будет единодушной», — совершенно искренне полагает Джон Эллис. Правда, возникает одна трудность.

Вместе с сибирскими землями американцам достанется и 15 миллионов населяющих их аборигенов. То есть кого-то из нас с вами. Причем проблема окажется намного сложнее, предупреждает еще один участник дискуссии Гэри Керн: «Как только Америка купит Сибирь, все другие жители бывшего СССР, за исключением разве что обитателей южных регионов, снимутся с места и устремятся в Америку! Вся нефть мира не стоит этих затрат!». Хотя разве Соединенные Штаты учить тому, как управляться с индейцами и прочими коренными жителями приобретаемых ими территорий? Американская дискуссия о Сибири — не шутка, не розыгрыш, не треп подвыпивших мусорщиков. Уолтер Мид входит в руководство авторитетного совета по международ-

ным отношениям, объединяющего крупных ученых, политиков, журналистов. «Бостон Глоб» принадлежит к числу наиболее серьезных газет Америки. Разговор про то, как они будут нас покупать, — типичное отражение американского менталитета, нынешнего состояния умов, взбудораженных идеей Супер-Америки, уровня их знаний о нас и готовности искренне помочь.

«Парламентская газета» (№ 78) сообщает, что «Японцы вносят «интересные предложения».

К выработке российского ответа на новые предложения Японии по решению спора вокруг принадлежности Южных Курил, помимо МИД РФ, привлечены другие заинтересованные ведомства.

Посол России в Токио Александр Панов подтвердил, что ответ на японские предложения по Южным Курилам будет дан в ноябре во время визита в Москву премьер-министра Кэйдзо Обути. Печать сообщила, что Токио просит Москву признать его суверенитет на всех спорных островах, отложив их реальную передачу на будущее. Борис Ельцин назвал японские инициативы «интересными дополнительными предложениями».

«Российская газета» (№ 199) пишет: «Шкуры трещат у английских овец».

Резкое сокращение импорта дубленок в Россию поставило на грань серьезного кризиса британское овцеводство. Этой отрасли британского сельского хозяйства грозит «катастрофа, масштабы которой пока трудно определить», заявили представители Национальной ассоциации овцеводства.

На протяжении последних лет Великобритания была главным поставщиком высококачественных овечьих шкур для скорняжных фабрик и мастерских Турции, которые получали огромные прибыли от пошива дубленок для российского рынка. «Новая дубленка была именно той вещью, которую в первую очередь хотели приобрести русские после того, как распался Советский Союз», — пояснил в интервью британским журналистам Дэйв Кроуфорд, сотрудник государственной Комиссии по делам мясной промышленности и животноводства. — Теперь русские больше не покупают дубленок, и в конечном счете от этого страдают наши производители».

«Сельская жизнь» (№ 111) пишет о том, как «Откопали ящера».

Ковш экскаватора, черпавший гальку в карьере на окраине города Белореченска, извлек на поверхность кучу гигантских окаменевших костей. Работа была приостановлена, и вскоре сюда по телеграмме приехал палеонтолог Ростовского музея краеведения И. Лев. Под его руководством были проведены раскопки, которые позволили собрать несколько фрагментов скелета древнего существа, обитавшего около 130 миллионов лет назад в мелководном теплом пресном море, плескавшемся на территории нынешних Краснодарского и Ставропольского краев. По предварительному заключению ученого, это был травоядный ящер длиной около 40 метров.

◆ Политические заметки

КТО ЦАРСТВУЕТ В РОССИИ?

То, что президент Ельцин тяжело болен, ясно каждому, и в сказки о его простуде может поверить только совсем наивный человек. Ясно, что дело куда сложнее. В ходе Всероссийской акции протеста миллионы россиян требовали отставки главы государства. По опросам общественного мнения, доверяют ему, как президенту, всего 1—2 процента граждан, тем не менее ежедневно из кремлевских официальных кругов идет информация о том, что до середины 2000-го года перемены не стоит.

Параллельно нам навязывают мысль, что не нужно трогать президента, все свои полномочия он передал правительству и выступает сегодня в роли английской королевы, которая, как известно, «царствует, но не правит». За королеву в Великобритании действительно правит правительство, сформированное, к слову говоря, партией, победившей на парламентских выборах. В России же полностью властвует хозяин, хороший или плохой — другой вопрос, президент. Об этом он заявил 8 октября сам: «До 2000-го года будет так, как я сказал».

И надо заметить, есть несколько групп политиков, которых это положение устраивает, а

то, что 90 процентов населения не устраивает, так это мало пока волнует политическую элиту. Среди них те, кто с именем Ельцина связан своими не всегда благовидными делами в нашем Отечестве. Для них уход Бориса Николаевича со своего поста — трагедия, конец карьеры, а возможно, замена теплого кресла на нары. И даже бежать на Запад некоторым весьма проблематично, особенно после того, как они признались, что «кинули» своих западных господ на несколько миллиардов долларов. Уж если чилийского диктатора Пиночета там решили арестовать, то с молодыми реформаторами из России могут обойтись так же не по-товарищески. Поэтому Ельцин в Кремле — для них гарантия безопасности, и они чувствуют себя не просто комфортно, они хозяева в стране, прикрываясь его именем. К ним примыкают и так называемые олигархи, сколотившие миллиардные (в долларах) состояния за последние 5—7 лет. Конечно, расставаться с фантастическими доходами и собственностью они не намерены, и поэтому их цель сохранить существующий режим.

Другая группа политиков, которые понимают, что президент уже не справляется со своими обязанностями, но в

случае досрочных выборов победа им не светит, и они ждут своего часа, который еще не наступил. По телевизору они мелькают ежедневно, но об уходе Ельцина говорят уклончиво и неопределенно. Потому что этот президент, хоть и хворый, но «свой», а на выборах может победить вообще чужой.

Третья сила, и, возможно, самая основная, действует из-за границы. Несмотря на то, что определенные потери в долларах Запад в результате финансового кризиса понес, политическая прибыль несравнимо выше. Россия, как великая держава, надолго, а может быть, и навсегда, устроена с мировой сцены. К ней можно относиться как к стране третьего мира, и слабый российский президент таким силам на руку. Чем дольше Ельцин будет президентом, тем меньше перспектив у России иметь хотя бы какое-то влияние на мировые процессы.

Вот поэтому больной, капризный, не владеющий ситуацией в стране президент остается у власти. Нам же остается роль статистов, но продлится ли она еще в течение двух лет, сказать определенно нельзя, уж больно все шатко и зыбко стало в Отечестве.

П. ВАСИЛЬЕВ.

■ Природа и мы

Две ноги, одно крыло

В ОДИН из летних вечеров ехавший по дороге трактор невзначай сбил галчонка-слетку. Петерлевский лежал на земле кверху ножками и никак не мог перевернуться на живот. У него было перебито сухожилие на одном из крылышек.

Шла по этой же дороге на свою дачу одна из жительниц Опочки. Увидела беспомощно перебирающую ножками в воздухе искалеченную птичку и пожалела ее. Взвела галчонка к себе домой. Так и поселился Яшка — этим именем назвали птичку — в одной из городских квартир...

Он такой смысленный, — рассказывает хозяйка о своем питомце. — Если испугается чего-нибудь на улице — сразу скачет ко мне и забирается на ногу. Знает свою кличку. Начнет хулиганить — я ему говорю: «Яшка, Яшка!». И он тут же прекращает...

У него есть свой уголок на кухне. Там стоит коробка с настесом, мисочки, баночка с водой, которую Яшка не только пьет, но и которой каждое утро тщательно умывается. Он большой чистюля! Кроме того, галчонки по утрам «поют»... Может быть, эти гортанные, курлыкающие звуки и трудно назвать пением, но что же делать — не приспособлено галочье горло выводить соловьиные рулады...

Когда ко мне приходит в гости внучка со своей собачкой, Яшка начинает демонстрировать песику, кто в доме хозяин: важно так задирает голову, растопыривается, гордо поглядывая на нее со своего места.

Одна из самых любимых забав Яшки — коробок со спичками. Сначала он долго носит его в клюве, а потом прижмет лапкой и все-все спички оттуда достанет. Неравнодушен Яшка и к мелким бумажкам. Разнес по комнате всю внучкину мозаику. Ковыряет клювом обои,



норовя оторвать мелкие кусочки...

На воле Яшке уже не жить никогда. Искалеченное крылышко пришлось обрезать. Летать он не сможет. И если окажется на улице без заботливого хозяйкиного глаза, то моментально станет добычей кошек. Но его жалеют и никогда не оставляют там одного.

Есть еще люди, способные на бескорыстную жалость и заботу о слабом... И это обнадеживает. Значит, не все еще озлобились в России. И не только корысть движет людьми...

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ: галчонка Яшка на руке у своей хозяйки. Фото Е. Пульши.

Из писем в редакцию

Не жизнь стала, а мука...

ПРОЧИТАЛА в районной газете от 3 октября публикацию «Что это такое, и как с ним бороться» — о безработице в нашем районе. На мой взгляд, безработных у нас что-то слишком много развелось. На биржу труда пришли люди, которые и в хорошие времена работать не хотели, а также те, кто до биржи никогда не работал вообще. То есть таким людям выгодно, что в районе развалено производство и работать негде! Поэтому они нынешней жизнью очень довольны.

Не то, что раньше, когда работать надо было всем. Пусть зарплаты были невелики, но ведь и нищих как таковых не было! Если человек хотел что-то купить, он мог устроиться подработать. Вся молодежь работала. В селе была налажена культурная жизнь. Все праздники отмечались концертами. А теперь на селе нет даже танцев. То свет отключают, то из-за холода — клуб топить нечем...

Да, есть такие жители села, которые имеют коров и стоят на бирже. Но ведь с выручки за молоко, сметану, творог прожить трудно! Держать скотину нелегко, а стоит молочное очень дешево... Думаю, что куда хуже поступают те городские безработные, которые также числятся на учете по безработице, а сами занимаются торговлей.

Вообще трудно разобраться в том, кто здесь прав, кто виноват, но человеческую жизнь превратили в муку...

К. ЗОЛЬНИКОВА.

д. Аристово
Звонской волости.

Спрашивали —
отвечаем

ПОГИБЛО ШЕСТЕРО

Какова обстановка на дорогах города и района в нынешнем году! — поинтересовался читатель районной газеты Н. Козлов.

Представители ГИБДД (бывшей ГАИ) сообщили редакции, что за девять месяцев 1998 года на дорогах города и района произошло двадцать одно дорожно-транспортное происшествие, связанное с гибелью и травмированием людей. Из них тринадцать ДТП — наезды на пешеходов, два ДТП — наезды на велосипедистов. Четыре ДТП было совершено водителями в нетрезвом состоянии.

Погибло шесть человек, ранено двадцать.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии задержано сто восемьдесят семь водителей. Семьдесят два из них лишены водительских прав, семьдесят девять — оштрафованы, на тридцать шесть водителей материал передан в другие горрайорганы.

Можно и застраховать себя

По моей вине было совершено дорожно-транспортное происшествие, — делится своей бедой читатель газеты Д. Васильев. — Теперь я должен возмещать ущерб потерпевшим. Он весьма значительный для меня. А нельзя ли хоть как-то застраховать себя от подобных неприятностей?

Хотя от ДТП, наверно, не застрахован ни один, даже самый осторожный и добросовестный водитель, гарантию получения помощи в случае, если имуществу или здоровью потерпевшего нанесен вред, получить можно. Возмещение вреда личности и имуществу потерпевших, пострадавших при ДТП, во всем мире достигается страхованием автогражданской ответственности владельцев автотранспортных средств. Договор страхования может быть заключен как на один год, так и на несколько месяцев. Это выгодно владельцам автотранспортных средств. К примеру, владелец автомобиля «Жигули» застраховал свою автогражданскую ответственность на десять тысяч рублей, внося за это двести рублей. И за эту небольшую сумму оградил себя от возмещения в случае ДТП материального ущерба на сумму десять тысяч рублей.

Застраховать себя подобным образом могут не только физические лица, но и предприятия, организации, учреждения всех форм собственности.

Например, владелец автомобиля «Газель» — юридическое лицо — за внос в тысячу рублей оградил себя от возмещения убытка на сумму сорок тысяч рублей.

При наступлении страхового случая страховая компания «Аквико» окажет содействие в оформлении необходимых документов, в определении объема причиненного ущерба, получения страхового возмещения. Уполномоченный представитель по г. Опочка находится в Российской транспортной инспекции. Телефон 9-11-16.



■ Заботы села

ПЛАТИТЬ СТАЛИ, И ДЕЛА ПОШЛИ

В ЭТОМ году в хозяйствах Опочецкого района было посеяно льна на 920 гектарах — это самая большая площадь в области, занятая под лен. К сожалению, на 200 гектарах из-за дождливого лета лен вымок, а на оставшихся землях из-за непогоды не всегда удавалось соблюдать нужную технологию выращивания льна, но, несмотря на это, урожай получен неплохой.

Приемка его от сеющих лен хозяйств льнозаводом началась в конце сентября и за две недели была почти полностью завершена. К 12 октября льнозаводом принято 1000 тонн сырья, из них 195 тонн соломки. Сдавали лен на наш завод три района — Опочецкий, Красногородский и Пыталовский. Хозяйства нашего района сдали 750 тонн. Кроме того, в кооперативе «Духновский» и в хозяйствах Красногородского и Пыталовского районов по договоренности со льнозаводом лен складировался на местах и поставиться будет по мере освобождения производственных площадей на заводе.

Нынче за последние годы оценка качества льна производилась на поле. Средняя равномерность льна по району составила 1,15 по лютности и 1,13 — по соложке.

Оплата труда льносеющим хозяйствам в этот полевой сезон производилась живыми

деньгами, а не бартером, как в прошлые годы, что сразу же сказалось на заинтересованности хозяйств в выращивании этой ценной культуры. Правда, и здесь не обошлось без неудобств. Руководители АО «Псковлен» заключили договор на поставку солярки на уборочные работы с Махачкалой, но последняя не спешит выполнять свои договорные обязательства. Лен уже в основном убранный, а солярки до сих пор еще нет. Политическая нестабильность в этом регионе не должна влиять на экономические взаимоотношения между деловыми партнерами.

Помогли в уборке и сдаче льна и бригады из городских жителей. Были дни, когда у ворот льнозавода в ожидании автобусов скапливалось около 150 человек, желающих заработать. Надо сказать, что оплата труда производилась в конце рабочего дня, и в некоторых хозяйствах, кроме молока, можно было заработать по 40 рублей за день.

С ноября льнозавод будет набирать временных рабочих для переработки сырья. А сырье нашего завода теперь пользуется повышенным спросом у льнокомбинатов. Приезжают с предложениями и из других областей, но руководители АО «Псковлен» заключать договоры пока не спешат — определяются с ценами.

В. ГЛЕБОВ.

■ Резонанс

Не Перун, а Велес...

После опубликования в районной газете заметки «Здесь поклонились Перуну!..» редакция навестила директора Опочецкого краеведческого музея Ю. П. Козрижкин. Он высказал свое мнение по поводу находок в районе Разувайки.

— Вряд ли там, в районе бывшего русла реки, располагалась капища Перуна, — сказал Юрий Петрович. — Дело в том, что Перун — бог грозы. И его капища помещали на возвышенностях — поближе к небу. А на берегах рек, в низинах, были капища Велеса. Кстати, этот бог очень почитался именно во Пскове и Новгороде.

Велес — «волосатый» — бог скота, богатства, торговли. Связан с потусторонними силами. Велесова неделя — с 1 по 6 января, во время святок. Именно в его честь ряже-

ные надевали на себя вывороченные мехом наружу бараньи тулупы.

В Киеве капище Велеса размещалось на Подоле. Было таковое и во Пскове. Велес после принятия славянами христианства приобрел облик христианского святого Власия. Но следы почитания Велеса на Псковщине были очень сильны еще и в пятнадцатом веке. В 1420 году во Пскове был сильный мор. Отчаявшиеся люди разыскали место бывшего капища Велеса во Пскове и построили там церковь. И, как свидетельствует летопись, мор сразу же прекратился...

Что же касается каменной бабы, найденной в районе Разувайки, то это, судя по всему, была не рукотворная статуя, а причудливо обточенный ледником гранитный валун. Именно из-за своей формы ставший предметом поклонения. Почитание камней было очень распространено в Прибалтике и Белоруссии.

■ Так мы живем

Администрация ПОДВОДИТ ИТОГИ

Как уже сообщалось в нашей газете, 16 октября в зале заседаний здания администрации состоялось совещание с руководителями предприятий, организаций всех форм собственности, на котором были подведены итоги работы за 9 месяцев 1998 года.

ПЕРВОЙ с отчетом выступила начальник финансового управления З. Ф. ИВАНОВА.

За девять месяцев, говорит Зинаида Федоровна, поступило в муниципальную казну доходов 7 млн. 348 тыс. рублей, что составляет уровень прошлого года. Трансферта из бюджета области поступило 2 млн. 485 тыс. рублей, что ниже уровня прошлого года — на 2 млн. 158 тыс. руб., а меньше плановой цифры почти на 6 млн. рублей.

Всего доходная часть по районному бюджету составила 9 млн. 833 тыс. руб., а запланировано было получить 13 млн. 137 тыс. руб., т. е. исполнен бюджет по доходам на 72 процента.

Финансирование осуществлялось так:
государственное управление — 1 млн. 224 тыс. руб.;
образование — 3 млн. 902 тыс. руб.;

культура — 349 тыс. руб.;
социальная политика, включая центр социального обеспечения и больницы в Маврине и Духнове, — 260 тыс. руб.;
жилищно-коммунальное хозяйство — 1 млн. 396 тыс. руб.;
расходы за счет земельного налога — 734 тыс. руб.;
здравоохранение — 1 млн. 761 тыс. руб.

ЗАТЕМ выступил глава района О. А. ЕФИМОВ. Мы, говорит Олег Андреевич, живем только за счет местного бюджета. Если бюджетникам на зарплату нужно 1040 тысяч рублей, то в бюджет поступает 400 тысяч. Поддерживаем только жизненно важные сферы. Не можем даже полностью обеспечить детей горячим питанием в школах. Ежедневно в администрацию района за материальной помощью обращается около ста человек. Есть обездоленные, нищие, голодные дети. Что порождает разного рода слухи.

Однако если взять все производство района, оно составляет 59,8 миллиона рублей, или 99 процентов к уровню 1997 года. Даже ведущие предприятия сработали несколько хуже. Льнозавод недодал продукции на 1 млн. 200 тыс. руб., хлебокомбинат — на полтора миллиона, маслосырзавод — на 493 тыс. руб. Однако лесопромышленные организации сработали на 114 процентов, «Агропромстрой» — на 133. Опочецкая строительная организация сильнейшая в области. Ни рубля в нее не вложило государство, начальник В. П. Иванов сам ищет заказы.

Товарооборот торговых предприятий к уровню прошлого года составил 111 процентов, товарооборот райпо — 113 %.

Реализация продукции села к уровню прошлого года составила 93 процента. Ее недодало на 592 тыс. рублей. Плохо сработали кооперативы «Духновский», «Глубоковский». Совхоз «Красный фронтвик» недодал продукции на 562 тысячи рублей.

Среднеобластной показатель производства сельхозпродукции 84 процента.

Закуп молока по району составил 99,5 процента. Минус 13

тонн. Мяса продано 71,3 тонны, что составляет 38 процентов. А всего произведена 281 тонна, на 114 процентов. Но дело в том, что за долги у кооперативов счета арестованы, вот и продают скот за наличку.

Есть кооперативы, которые живут показателями «застойных» времен. Это говорит о том, что работать можно лучше.

Поголовье КРС к уровню 1997 года составляет 93 процента, дойных коров — 97 процентов. По области из стада выбыло 6,5 тысячи голов КРС, есть районы, где эта цифра составляет более 500 голов. У нас же минус составляет 77 коров. Поголовье КРС надо увеличивать. Однако в ряде кооперативов очень высока яловость коров. Например, в «Красном фронтвике» от ста коров получено 44 теленка, в «Красном Октябре» — по 37 телят.

Хозяйства в этом году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, заготовили в среднем на условную голову по 12 центнеров кормовых единиц. Больше всех в «Глубоковском» — по 16,5 центнера, меньше всего в «Ниве» — по 9,3 центнера.

В этом году сдано около тысячи тонн льносырья, а это значит, хозяйства выручат почти полтора миллиона рублей. Далее глава района остановился на работе торговых организаций, службы ЖКХ.

НАЧАЛЬНИК РОВД В. К. ПОЛУКЕТОВ в своем выступлении отметил, что наблюдается, хотя и небольшой, рост преступности. По-прежнему совершается много краж. Нужно принимать меры по сохранению материальных ценностей. Стало больше пожаров, краж крупного рогатого скота. Раскрываемость преступлений высокая, однако социально-экономическое положение людей толкает их на это.

Василий Кириллович обратился к руководителям принять участие в трудоустройстве людей, пришедших из мест лишения свободы.

НАЧАЛЬНИК районной налоговой инспекции Г. С. АЛЕКСАНДРОВА отметила, что налогов нынче собирается меньше. Это зависит не только от производства. Люди научились скрывать доходы, скрывать зарплату, совершенно забывая о пенсиях. Многие работают с наличкой, но это противозаконно.

Галина Сергеевна отметила очень низкий уровень бухгалтерского учета, особенно в сельском хозяйстве. Многие бухгалтера не знают элементарных налоговых законодательств, не ведут надлежащий учет.

Много числится «мертвых» предприятий. У таких надо останавливать действие лицензий.

Она порекомендовала руководителям организаций всех форм собственности не жалеть денег на журналы и другую специализированную литературу, где печатаются основные и новые законы, требования по налоговой политике.

Отчет подготовил
Н. ЖУКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ОКТЯБРЯ, СРЕДА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Жестокий ангел». 10.20 — «Тема». 11.15 — «В мире животных». 11.50 — «Домашняя библиотека». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.05 — «Место встречи изменить нельзя». 4-я серия. 14.30 Мультсериал «Альберт — пятый мушкетер». 15.00 — Новости. 15.15 — «Новые приключения Синдбада». 15.45 — «Зов джунглей». 16.10 — «Детские анекдоты». 16.30 — «...До шестнадцати и старше». 17.00 — «Жестокий ангел». 18.00 — Новости. 18.45 — «Час пик». 19.00 — «Человек и закон». 19.45 — «На ножах». Сериал. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — Погода. 21.45 — «Отец невесты». Комедия. 23.50 — «Служба спасения». 0.25 — Новости. 0.45 — «Бал недоетеп». Комедия.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Музыка, музыка...». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Графиня де Монсоро». 12.20 — «Старая квартира». Год 1973-й. 1-я часть. 13.30 — «Марьяна роща». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Династия II: семья Колби». Сериал. 15.20 — «Богатые и знаменитые». Сериал. 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 16.52 — «Мир здоровья». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.05 — «Сентябрь». Психологическая драма. 19.30 — «Дежурная часть». 19.40 — Документальный экран. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Сам себе режиссер». 21.15 — «Письма в прошлую жизнь». Фантастическая драма. 22.45 — «Агата Кристи. Пуаро». «Двадцать четыре черных дрозда». Сериал. 23.45 — «Дежурная часть». 0.00 — «Вести».

29 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Жестокий ангел». 10.20 — «Человек и закон». 11.05 — «Клуб путешественников». 11.50 — «Домашняя библиотека». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.05 — «Место встречи изменить нельзя». 5-я серия. 14.35 — Мультсериал «Невероятные приключения Джонни Квеста». 15.00 — Новости. 15.15 — «Новые приключения Синдбада». Сериал. 15.45 — «Классная компания». 16.05 — «Умники и умницы». 16.30 — «...До шестнадцати и старше». 17.00 — «Жестокий ангел». 18.00 — Новости. 18.15 — «Эти забавные животные». 18.45 — «Час пик». 19.05 — «В поисках утраченного». 19.45 — «На ножах». Сериал. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.45 — «Эта женщина в окне». Лирическая комедия. 23.35 — «Тихий дом для революционеров и олигархов». 0.05 — Новости. 0.30 — «Лекарь из преисподней». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Музыка, музыка...». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Графиня де Монсоро». 12.25 — «Старая квартира». Год 1973-й. 2-я часть. 13.30 — «Марьяна роща». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Династия II: семья Колби». 15.20 — «Богатые и знаменитые». 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.00 — «Гвоздь». К. Стриж. 18.15 — «В гостях и дома». 18.40 — «Как это было...».

Псковской областной организации ЛДПР — 5 лет. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Два рояля». 21.30 — «Грязные танцы». Сериал. 21.55 — «Самозванцы». Сериал. 22.55 — «Притворщик». Сериал. 23.45 — «Дежурная часть». 0.00 — «Вести».

30 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Жестокий ангел». 10.10 — «Человек в маске». 10.50 — «В поисках утраченного». 11.30 — «Смак». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 — «Вместе». 13.05 «Свидетельство о бедности». Приключенческий фильм. 14.30 — Мультсериал «Альберт — пятый мушкетер». 15.00 — Новости. 15.15 — «Возвращение в страну оз». Сказка. 17.05 — «Жестокий ангел». 18.00 — Новости. 18.15 — «Джентльмен-шоу». 18.45 — «Играй, гармонь любимая!». 19.15 — «Здоровье». 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — Погода. 21.45 — Мисс Марпл в детективе Агаты Кристи «Карман, полный ржи». 23.50 — Футбол. Чемпионат России. «Локомотив» (Москва) — «Балтика» (Калининград) 1.45 — «Американские горки». Детектив.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Музыка, музыка...». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Графиня де Монсоро». Сериал. 12.20 — «Старая квартира». Год 1973-й. 3-я часть. 13.20 — «Марьяна роща». 13.45 — «Тысяча и один день». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Династия II: семья Колби». Сериал. 15.20 — «Богатые и знаменитые». Сериал. 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 17.55 — «Печорский монастырь». 19.05 — «Русский запад». 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Городок». 21.15 — «Осторожно, модерн!». 21.45 — «Музыкальный ринг — новое поколение». Вика Цыганова против Николая Цискава. 23.15 — «Метаморфозы Мориса Бержара». 23.45 — «Дежурная часть». 0.00 — «Вести».

31 ОКТЯБРЯ, СУББОТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Отряд особого назначения». Героико-приключенческий фильм. 9.20 — Мультфильм. 9.45 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 10.00 — Новости. 10.15 — «Домашняя библиотека». 10.35 — «Чердачок Фруттис братьев Пилотов». Певец Филипп Киркоров в гостях у Шефа и Коллеги. 11.10 — «Утренняя почта». 11.45 — «Каламбур». 12.20 — «Смак». 12.40 — «Музыка русской живописи». 13.05 — «Ералаш». 13.25 — «Два Федора». Киноповесть. 15.00 — Новости. 15.15 — Лев Николаев в программе «Цивилизация». 15.45 — «В мире животных». 16.25 — «Служба спасения». 17.15 — «Как это было». 1975 год. Саблин против Брежнева.

Уважаемые покупатели!

ЗАО «Псковагропромснаб» приглашает вас посетить магазин по адресу: ул. Ленина, 47 (район кинотеатра «Маяк», общежитие подколледжа). В продаже имеются хозяйственные товары, рабочая одежда и обувь, стройматериалы, электротовары и т. д. по умеренным ценам. Телефон 9-31-16.

18.00 — Новости. 18.15 — «Золотая лихорадка». 18.50 — Погода. 19.00 — «Искатели приключений». Приключенческий фильм. 21.00 — «Время». 21.40 — «Секретные материалы». Сериал. 23.30 — Клуб «Белый попугай». 0.15 — Новости. 0.35 — «Военно-полевой госпиталь...» Трагикомедия.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Мультфильмы. 8.15 — Прогноз погоды. 8.20 — «Черный принц Аджуба». 1-я серия. 9.30 — Мультфильмы. 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.50 — «Сто к одному». Телеигра. 11.35 — «Любовь с первого взгляда». 12.00 — «Подиум д.Арт». 12.30 — «Домашние хлопоты с Натальей Варлей». 13.00 — «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Марьяна роща». 15.05 — «50х50: Буду звездой!». 16.10 — «Закон и порядок». Сериал. 17.00 — «Стар» и «Млад». 18.00 — «Моя семья». 19.00 — «Короли российского сыска». Сериал. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Добрый вечер с Угольниковым». 21.15 — «Не делай этого». Комедия. 22.55 — Горячая десятка. 23.50 — «Отчим-3». Жуткий триллер о психопате.

1 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Иностранка». Комедия. 9.15 — «Ералаш». 9.30 — «Утиные истории». 10.00 — Новости. 10.15 — «Непутевые заметки». 10.30 — «Пока все дома». 11.10 — «Утренняя звезда». 12.00 — «Армейский магазин». 12.30 — «Играй, гармонь любимая!». 13.00 — «Крестьянские ведомости». 13.30 — «Все путешествия команды Кусто». «Атлантида. Поиск продолжается». Сериал. 14.25 — «Смехопанорама». 15.00 — Новости. 15.15 — «Клуб путешественников». 16.05 — «Футбольное обозрение». 16.35 — «Дисней-клуб»: «Тимон и Пумба». 17.00 — «Дисней-клуб»: «Чип и Дейл спешат на помощь». 17.30 — «Помню, люблю...». Борис Мокроусов. Авторская программа Владимира Молчанова. 18.00 — Новости. 18.15 — «Колесо истории». 19.00 — Погода. 19.05 — «Свадьба в Малиновке». Музыкальная комедия. 21.00 — «Время и мы». 22.00 — «Неисправимый». Комедия. 0.00 — «Абажур». Актер Евгений Весник в гостях у Андрея Макаревича. 0.30 — Новости. 0.50 — «БАГЗ-3». Фантастический сериал.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Мультфильмы. 8.25 — «Черный принц Аджуба». 2-я серия. 9.30 — «Почта РТР». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.30 — «Сам себе режиссер». 11.00 — «Аншлаг» представляет. 11.30 — «Городок». 12.00 — «Русское лото». 12.40 — «Мир книг с Леонидом Куравлевым». 13.00 — «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 — «Вести». 14.30 — «Федерация». 15.10 — «Парламентский час». 16.10 — «Закон и порядок». Сериал. 17.00 — «Диалоги о животных». 18.00 — «Старая квартира». Год 1977-й. 2-я часть. 19.15 — «Два рояля». 20.00 — «Зеркало». 21.00 — «Мужской зигзаг». Грустная комедия. 22.20 — «К-2» представляет: «Абзац». 23.15 — «Дежурная часть». 23.40 — Памяти Федерико Феллини. «Репетиция оркестра».

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую, единственную доченьку ГРИГОРЬЕВУ Юлию Николаевну поздравляем с 18-летием. Желаем солнца и тепла, друзей хороших и добра. Жить долго, весело и смело, чтоб никогда не надоело смеяться, песни петь, шутить, а главное — здоровой быть. Всегда любящие тебя мама, папа.



Дорогих и любимых АНТОНОВА Трифона Антоновича и Еву Петровну от всей души поздравляем с 50-летием совместной жизни. Проходят годы чередой, оставив нам свою печать. Не в силах мы своей судьбой их бег стремительный унять. Вас с любовью поздравляем. Желаем счастья, мирных дней. А главное — здоровья, чтобы нам с вами еще Не раз отметить юбилей! Бумбурги, Дзюбы, Тамара, Лариса.



Уважаемую Людмилу Васильевну ГАВРИЛОВУ, директора вечерней школы, поздравляю с юбилеем. Желаю здоровья, благополучия, хорошего настроения, благодарю за многолетний совместный труд. Не беда, что виски поседел. Но глаза ярким светом горят. Никогда, никогда не стареет Тот, кто смолоду сердцем богат. Матвеева Л. И. Высоковская школа.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

СКЛАД ЗАГОТКОНТОРЫ ЗАКУПАЕТ от населения и сельскохозяйственных кооперативов живой скот — КРС, свиней, телят, овец. Цена договорная. Оказываем услуги по доставке скота. Обращаться по телефонам: 9-17-44, 9-32-77.

27 октября (вторник) в 18.00 Церковь Христа проводит совместное служение с христианами из Скандинавской Христианской миссии. Добро пожаловать! Не пропустите этой встречи.

Организация закупает у населения и организаций крупный рогатый скот, телят — живым весом, свинину — в убойном весе, сено. Справки по телефону. 9-47-27.

ПРОДАЕТСЯ сруб бани 6х4. Адрес: Болгатовская волость, д. Раково, Сергеев А. И. Телефон: 9-51-40, с 9.00 до 17.00. 2-1.

УТЕРЯНА сумка с документами на имя Болотова Александра Ильича. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Ветеранов, 14.

Опочечное отделение Энергосбыта сообщает, что производит прием платежей за электроэнергию от населения сельской местности в здании Энергосбыта по адресу: г. Опочка, ул. Красных командиров, дом 2.

ПРОДАЕТСЯ недостроенный гараж в районе ремзавода. Телефон: 9-34-59.

ПРОДАЕТСЯ срочно 3-комнатная квартира в Опочке с печным отоплением (2-й этаж, водопровод). Телефон в Невеле: 2-18-79, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ телка (1 год). Цена договорная. Обращаться: д. Ложовка Норкинской волости, к Александровой А. Е. 2-1.

СДАЕТСЯ полдома. Обращаться: Пролетарский переулок, 9-а. Телефон 9-27-57. 2-2.

Выражаем сердечную благодарность коллективам яслей сада «Светлячок», лесхоза, соседям, знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах любимой жены, дочери КИРИЛЛОВОЙ Валентины Андреевны. Муж, мать.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечского района, муниципальное предприятие, «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Подписано в печать в 18.00. Заказ 1200. Тираж 4594.